

Ударник сланца

Орган Комитета ВКП(б) и Рудкома Гдовского сланцевого комбината имени С. М. КИРОВА

№ 119 (353)

Четверг, 11 ноября 1937 г.

Год изд. 5-й

Советский хозяйственник облечен доверием народа

Большие успехи передовиков советского хозяйства, работников тяжелой индустрии не должны, однако, заслонять тот факт, что в последние месяцы имело место некоторое замедление в развитии тяжелой промышленности в целом, угольной и металлургической промышленности в частности. Государственный план нынешнего года не выполняется. По-большевистски вскрыв на своих совещаниях основные недостатки в работе, металлурги и угольщики под руководством сталинского наркома тов. Л. М. Кагановича наметили пути преодоления своих временных затруднений, пути нового быстрого подъема.

Трудности, которые предстоит преодолеть металлургам и угольщикам перед новым подъемом, являются трудностями роста. Главная и основная причина нынешнего отставания металлургов, угольщиков и ряда других отраслей тяжелой индустрии состоит в том, что на заводах и в шахтах до сих пор не наведен еще твердый большевистский порядок: не поднята подлинная ярость масс против простоя и аварий, не создано непримиримого отношения к нарушениям трудовой дисциплины, не налажена работа по графику, не упорядочен ремонт оборудования. Выдвинутые на хозяйственную работу новые, скромные, честные и знающие свое дело командиры производства еще по-настоящему не овладели большевизмом, не ликвидировали до конца последствия вредительства.

В хозяйстве созданы сейчас все необходимые условия для быстрого и крутого подъема: мы обладаем могучей современной техникой, у нас созданы замечательные кадры рабочих, ударным, стахановским трудом показывающие свою непреклонную волю к победе. Предприятия основательно очищены от вражеских агентов. Успех сейчас больше всего зависит от работы командиров производства—организаторов хозяйства, от их умения опереться на стахановцев, объединить вокруг себя весь коллектив рабочих.

Хозяйственник в советских условиях удостоен великой чести—он облечен доверием рабочего класса, всего советского народа, он призван честно служить своей стране, своему народу. Выражая волю трудящихся нашей страны, советский хозяйственник призван быть страстным большевистским бойцом за укрепление социализма, за торжество всенародного дела Ленина—Сталина.

„Доверие народа в отношении хозяйственников,—учит нас товарищ Сталин,—дело большое, товарищи. Руководители приходят и уходят, а народ остается. Только народ бессмертен. Все остальное — преходящее, поэтому надо уметь дорожить доверием народа“.

Эти великие, правдивые сталинские слова поднимают на недосягаемую высоту звание советского командира производства. Наш советский хозяйственник служит бессмертному делу,—это дело превыше всего личного, оно торжествует в веках. Для всякого истинного патриота социалистической родины, для всякого честного партийного и непартийного большевика не может быть большего счастья, чем бороться за дело советского народа под великим знаменем Ленина—Сталина.

Советское правительство и партия оказывают хозяйственникам громадную поддержку, вручают им огромную силу власти, всемерно укрепляют их авторитет. Такое доверие обязывает.

Под руководством большевистской партии советский народ обновил свою страну. Советский Союз с воодушевлением готовится сейчас к выборам в Верховный Совет СССР. Нет такого отряда трудящихся, который не хотел бы прийти к историческому дню выборов с новыми большими победами. От армии работников тяжелой индустрии, получившей блестящего организатора, славного руководителя — Л. М. Кагановича, советский народ ждет дружной, отличной работы и овладения новыми высотами стахановского труда.

Из передовой „Правды“.

ТЕЛЕГРАММЫ

Из Москвы, 11 ноября 1937 г.

Сланцы—Поля, Ленинградской области.

Рабочим и служащим сланцевого комбината им. С. М. Кирова.

Приношу глубокую благодарность за доверие избирателей, выставивших мою кандидатуру в Совет Национальностей. Даю согласие баллотироваться в Ленинградском сельском избирательном округе по выборам в Совет Национальностей.

Нарком просвещения РСФСР П. ТЮРКИН.

Из Порхова, 11 ноября 1937 года.

Сланцы—Поля, Ленинградской области.

Рабочим, служащим и ИТР Гдовских сланцевых рудников.

На состоявшемся предвыборном собрании рабочие и служащие ваших сланцевых рудников оказали мне величайшее доверие, выдвинув меня кандидатом в депутаты Верховного Совета Союза ССР и просили моего согласия баллотироваться по Псковскому сельскому избирательному округу.

Это доверие меня глубоко взволновало и обрадовало. Такое доверие обязывает меня многому. Я решила дать свое согласие баллотироваться в Верховный Совет СССР по Псковскому сельскому избирательному округу.

Я постараюсь оправдать величайшее доверие избирателей, не жалея своей жизни за нашу родину, партию Ленина—Сталина, за творца счастливой, радостной жизни, Иосифа Виссарионовича Сталина.

Минна Карловна ТАППО.

Шахта им. С. М. Кирова „преодолевают“ трудности

Как будто бы администрации шахты, и в первую очередь начальнику участка № 3 т. Рыбалко должно быть неизвестно, что от хорошего качества инструмента зависит производительность каждого рабочего,—а что мы в действительности видим?

Лопат, хотя бы для вагончиков, всегда чувствуется недостаток, особенно это относится к рабочим-новичкам, которые домой лопаты не носят. Бывают отдельные случаи, когда по полемени ходишь и ищешь лопату. Нашел лопату — нет черенка, опять затрачивай время на поиски черенка. А ведь лопаты, которым нужен значительный ремонт, лежат в кладовой, ржавеют в воде.

За последнее время в кладовой участка № 3 особенно часто отсутствуют черенки к лопатам. Имеется 10 штук балд, тоже у всех сломаны черенки, а новых нет. Нет ни одного лома для разбора забоев. С кайлами дело обстоит не лучше. Стоит ударить кайлом раза два, и оно выходит из строя — или конец загнется крючком, или слетает с черенка. Зубил в кладовой в лучшем случае найдешь 5—6, и с горем пополам можешь отрубить один-два конца



рельсы; закаливают так, что от первого удара выкрашивается или гнется лезвие. Лопы для дергания костылей ремонтируются нелегко, они или гнутся, или не подходят к шляпкам костылей.

Когда обращаешься к Должиковой с вопросом — почему плохой инструмент, получаешь стандартный ответ: „Мое дело доставить ломаный инструмент на гору, и направленный спустить обратно в кладовую, а за качество я не отвечаю“.

Бурильщики вообще не стали доверять заправку буров к пневматическим молоткам. Теперь сами доставляют буры на гору и обратно.

Таков стиль работы Должиковой. По-моему, должна же она отвечать за свою работу и за своевременную доставку инструмента, и за его качество, ведь зарплату ей платят 300 рублей в месяц.

Еще хуже обстоит дело с кладовщицами участков. Если ты устал и не понес пилу домой, а оставил топор и пилу в кладовой, то придя на следующую смену ты, в лучшем случае, встретишь свой инструмент в состоянии полной инвалидности, а в худшем случае совершенно не найдешь инструмента. Начинаешь спрашивать кладовщиц, где и кому отдан инструмент, и получишь ответ: „Я за инструмент не отвечаю, и не знаю кто взял“. Крепильщики — Чугунов, Колев, Конишев оставляли шахтерки для передачи тем, от кого их брали, так и по сей день виновной кладовщицы не сыщут.

Тов. Рыбалко и его помощнику тов. Брусенцову обо всем этом известно, но почему то мер никаких не принимают.

Будем надеяться, что на страницах газеты „Ударник сланца“ они удостоутся ответить по существу затронутых вопросов.

Крепильщик.

О повышении заработной платы низкооплачиваемым рабочим и служащим фабрично-заводской промышленности и транспорта

Постановление Совета Народных Комиссаров Союза ССР

Совет Народных Комиссаров Союза ССР постановляет:

1. Увеличить с 1-го ноября 1937 г. заработную плату низкооплачиваемым рабочим и служащим фабрично-заводских предприятий всех наркоматов и ведомств Союза ССР, а также рабочим и служащим железнодорожного и водного транспорта.

2. При увеличении заработной платы низкооплачиваемым рабочим и служащим исходить из следующих положений:

а) работающим по повременной оплате установить надбавку к ставке заработной платы в таких размерах, чтобы тарифная ставка вместе с надбавкой составляла в месяц не ниже 115 рублей, не считая премий и других приработков,

б) рабочим и служащим работающим сдельно, установить надбавку к их расчетным ставкам в таких размерах, чтобы расчетная ставка вместе с надбавкой составляла в месяц не ниже 110 руб., не считая премий и других приработков.

3. В соответствии с этим предусмотреть в плане 1938 года увеличение фонда заработной платы на 600 миллионов рублей, а на ноябрь и декабрь 1937 года — на 100 миллионов рублей.

4. Надбавка к ставке заработной платы как для получающих повременную оплату, так и для работающих сдельно, является неизменной величиной, прибавляемой к месячному заработку. Эта надбавка не включается в расчетные

ставки для исчисления премий, сдельных расценок оплаты сверхурочных, для исчисления надбавки за выслугу лет в отдаленных местностях и т. д.

5. Установить, что пособия по временной нетрудоспособности выплачиваются органами социального страхования с учетом всей суммы заработка, включая и установленные настоящим постановлением надбавки.

Председатель Совета Народных Комиссаров Союза ССР
В. МОЛОТОВ

Управляющий делами СНК Союза ССР
Н. Петруничев

Москва, Кремль,
1-го ноября 1937 года

ШАХТЕРЫ ИЗУЧАЮТ ПОЛОЖЕНИЕ О ВЫБОРАХ В ВЕРХОВНЫЙ СОВЕТ

Вчера в 7 часов вечера в партийном кабинете проводилось занятие кружка по изучению „Положения о выборах в Верховный Совет Союза ССР“

На занятии присутство-

вало двадцать человек. Занятие прошло с большим оживлением.

Руководитель т. Кутяшов, по отзывам слушателей, хорошо изложил материал.

Равняться по лучшим

У нас на участке работают три бригады коногонов: Гончарова, Дроздова и Жуйкова. Самой лучшей бригадой является бригада Гончарова, которая спускается на работу, следит за тем, чтобы были исправны вагонетки, пути и т. д.

Каждый из бригады заботится о хороших сцепках, приготавливая их заранее.

Благодаря хорошо поставленной работе бригада совершенно сократила бурение вагонеток и в смену подает груза к стволу до 60 вагончиков на каждого человека.

Совершенно обратную

картину можно видеть в бригадах Дроздова и Жуйкова. Частые бурения вагонеток, плохо прикрепленные сцепки, безобразное отношение к лошадям и т. д.

Это говорит за то, что бригады этих бригад не сумели внедрить среди бригады твердой трудовой дисциплины, не научились заботиться заблаговременно о подготовке рабочего места.

Тт. Дроздову и Жуйкову нужно взяться по-боевому за улучшение работы бригад.

Луц.

ПО НАШИМ СИГНАЛАМ

В № 115 „Ударника сланца“ от 27 октября сего года была помещена заметка под заголовком „Не экономят электроэнергию“.

На наш запрос комбытотделу последний ответил, что ремонт электропроводки произведен 25 октября

сего года, но при проверке 28 октября оказалось, что электропроводка в порядке, а лампочка ввернута перегоревшая.

Помещенная в том же номере газеты заметка „Попов обманывает рабочих“ при проверке подтвердилась.

Приказом по комбинату № 229 от 31 октября сего года инженер Попов снят с должности помощника начальника участка и переведен в десятники.

Управделами комбината
Алексеев.

НАМ ПИШУТ

Новый ассортимент „Псковторга“

В редакцию газеты „Ударник сланца“ на имя редактора пришло письмо от плановика шахты имени С. М. Кирова тов. Г. К. Лизько, в котором он пишет:



Без тараканов не продаем

Уважаемый товарищ редактор! Убедительно прошу вас расследовать творящиеся безобразия в системе Псковторга.

Были в Псковторге жулики и обиралы, благодаря вашей газете мы их выкурили. Теперь появились новые лич-

ности, так называемые бракоделы, и бороться с ними, товарищ редактор, очень трудно. Слишком хитрый народ. То веревку запекут в хлеб, то червяка подсунут, а вот 6 ноября так и совсем новый сорт булочек „изобрели“. На вид это обыкновенные булочки с маком, а разломил, так в одной половине лежат два таракана, а в другой три. По-пекарскому они называются „изюминками“.

Что бы сказал многоуважаемый Иван Петрович Прорубников, если бы ему на зубы попался вместо изюминки таракан с крылышками и со всеми другими оконечностями? Думаю, он от испуга заболел бы, как заболели наши дети.

Считаю, что рудком и в особенности партком не уделили достаточного внимания качеству выпечки хлеба и просмотрели выпущенный сорт „тараканьих“ булочек.

Для подтверждения моего письма посылаю вам, товарищ редактор, булочку с маком и с тараканом.

Лизько.

ПОЛИЛОВ ЗА „РАБОТОЙ“

Помощником начальника пожарной



охраны работает тов. Полилов, который

дважды был снят с работы, но тов. Полилов сумел уговорить тт. Беляева и Оршанского, и они снова решили принять его, как исправившегося.

Но Полилов снова показывает себя. 10 ноября он решил устроить праздник и не выйти на работу, на ответственный пост, как заместитель тов. Клементьева, уехавшего в г. Ленинград.

Тов. Полилов не считает нужным улучшить работу команды, лишь дезорганизует и позорит пьянкой. Передки случаются, когда он пьянствует с рядовыми бойцами.

Необходимо принять меры к пьянице и дать ему по заслугам.

Прохожий.

В порядке обсуждения

Статья тов. Разумова, помещенная в „Ударнике сланца“, № 118, от 7 ноября, совершенно правильно ставит вопрос о прекращении в лавах разработки четвертого слоя сланца. Все изложенные мотивы в статье правильны.

Необходимо добавить, что подрывка четвертого слоя в откаточных штреках должна быть только в выемочных штреках, где ходит лошадь. При такой системе работы легко бороться с водой, которая остается в штреке и не доходит до лавы.

Оставление четвертого слоя повышает производи-

тельность труда в лавах, улучшает качество добытого сланца, — сланец будет сухим.

При подрубке по четвертому слою 3 сантиметра сланца в среднем остаются в земнике, и если мы не будем разрабатывать четвертый слой, то потеряем только 6 сантиметров пласта, что, конечно, вполне закономерно, и будет разрешено вышестоящими организациями.

Кроме того этот метод работы даст нам большую экономию и повысит производительность труда рабочих.

Монтер третьего участка

Маркелов

БЮРОКРАТЫ ИЗ БОЛЬНИЦЫ

„Ударник сланца“ уже писал о безобразном отношении врача Буянова к своим прямым обязанностям. Однако, на него это никак не подействовало. Он и по-сейчас считает

необязательным являться по вызовам к больным, хотя специально для этого и выделен. Приведу факты.

6 ноября мною, Узялло В. К., был вызван врач Буянов, которого я нашел на квартире, и просил зайти к больному ребенку, у которого воспаление легких. Амбулатория в этот день была закрыта. В больнице, куда я позвонил, врача также не оказалось. Я нашел на квартире врача

Буянова, к которому и обратился за помощью.

Тов. Буянов пообещал зайти, но одно дело обещать и другое — выполнять обещание. Я так и не дождался Буянова к ребенку.

9 ноября я прихожу в амбулаторию в 10 часов утра и прошу записать врача на вызов к больному ребенку. Регистраторша ответила, что она не записывает на вызов без разрешения и согласия врача Буянова. Так мой ребенок и не дождался помощи.

В. Узялло

Брид. отв. редактора
И. МАКАРОВ.

В ЦЕНТРАЛЬНОМ КЛУБЕ ОПЫТНОГО РУДНИКА

В НОЯБРЕ ПОЙДУТ СЛЕДУЮЩИЕ КИНО-КАРТИНЫ

- 12—13 новый звуковой фильм „НЕУСТРАШИМЫЕ“.
- 14—15 „ПОСЛЕДНЯЯ НОЧЬ“.
- 17—18 „ПО СЛЕДАМ ГЕРОЯ“.
- 20—21 „ПРАЗДНИК СЯТОГО ИОРГЕНА“.
- 22—23 „МОСКВА — ВОЛГА“.
- 24—27 „ХИЖИНА СТАРОГО ЛУВЕНА“.
- 29—30 „ЧАСТНАЯ ЖИЗНЬ ПЕТРА ВИНОГРАДОВА“.

ПРИ КЛУБЕ БУФЕТ